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Jak jsme hospodařili v roce 2024    
 

Pravidelně v průběhu roku jsem se snažil podávat informace 
o tom, jak hospodaříme, jak se vyvíjí náš rozpočet, samozřejmě 
včetně jeho počátečního nastavení. Nyní už jsou známa všechna 
čísla, která rozpočet roku 2024 tvořila. Pro připomenutí krátká rekapitulace: rok 2024 
jsme plánovali jako rok velkých investic, což se ale jen z části povedlo. Na straně  
příjmů i výdajů jsme pro rok 2024 stanovili částku přesahující 125 milionů, tedy  
rozpočet jsme stanovili jako vyrovnaný s tím, že jsme příjmy předpokládali vykrýt 
i zapojením rezerv, tedy ušetřených peněz z let minulých, a to ve výši necelých  
22 milionů. 

Skutečné plnění příjmů bylo 96 mil. a výdaje byly ve výši 103 mil. (vše zaokrou-
hleně na miliony). Abychom tedy splnili zadání vyrovnaného rozpočtu, tak jsme  
zapojili rezervy ve výši 7 mil. Kč oproti plánovaným 22 mil. Tento rozdíl v čerpání 
peněz z rezerv je dán hlavně odsunutím investice podchodu pod silnicí č.163  
směr Lipno na letošní rok.   

Stále trvá zvyšující se tlak na finanční rezervy měst a obcí s jakousi úvahou, že 
pokud města a obce nebudou více investovat, tak může dojít k zřízení nějakého  
nového investičního veřejného státního fondu, kam budou prostředky obcí a měst 
přesunuty, a z tohoto fondu se budou financovat infrastrukturální stavby. Je to zatím 
jenom úvaha, jeden z návrhů poradního orgánu vlády (NERV) pro řešení nedobrého 
stavu veřejných financí našeho státu. Nemyslím si, že by takový krok byl správný  
a hlavně, že by něco řešil. Obce a města by si měli o svých penězích rozhodovat 
samy alespoň v té úrovni, jako je tomu doposud. Nicméně není radno podceňovat 
kreativitu myšlení našich představitelů (bez rozdílu politických stran), jak zalátat  
děravý rozpočet státu, a raději se více soustředit na investice. Je tedy důležité  
připravit projekčně co nejvíce investic, jak do infrastruktury, a to včetně bytové, od 
pořízení nových věcí až po rekonstrukce stávajícího majetku městyse. Na tomto  
postupu se naši zastupitelé shodli jednomyslně.  
 

Lékárna – bonifikace  
Přesto, že jsme dokázali nemožné a máme u nás lékárnu, tím to nekončí. 

Stále musíme pozici naší lékárny, tedy přesněji její ekonomickou existenci hlídat, 
ale i obhajovat. Nyní například vedeme jednání se zdravotními pojišťovnami  
(o přiznání tzv. bonifikace). Jedná se o dotaci, která je poskytována odlehlým 
lékárnám. Tato dotace má přirozeně svá pravidla a naše lékárna je splňovala 
a stále splňuje, jen zde proběhlo jisté přerušení činnosti, a to ne naší vinou.  
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Nicméně není to tak automatické, jak to vypadá, vždy se hledá nějaký jeden, byť malý důvod, proč NE, než aby se hledala 
cesta, jak ANO. Takový snad národní sport či nemoc, ani nevím, jak to nazvat. V tomto případě jsme zatím ani na  
odvolání neuspěli a bonifikace naší lékárně není pro letošní rok přiznána. Budu v této věci ještě jednat dále s odborem  
zdravotních a sociálních věcí na krajském úřadě. Když ani tak neuspějeme, budeme s paní Dr. Holubcovou jednat  
o přiznání jisté dotace z našeho rozpočtu tak, abychom si tuto službu uchovali.  

Samozřejmě každý z vás to může též ovlivnit, a to tím, že své léky i ostatní medikamenty budete nakupovat výhradně 
v naší lékárně. Prosím.   

 
Výstavba – Byty Frymburk  

 
 Takto se nazývá projekt výstavby, 

připravovaný soukromými investory, 
společností LIPNO PROGRES s.r.o.,  
v místech bývalé betonárky vedle ko-
munikace směr Světlík, vedle našeho 
technického dvora – sběrného dvora. 
Jedná se o výraznou bytovou zástav-
bu, která od dob výstavby tří velkých 
bytových domů u školy v přírodě 
někdy v 70.tých letech nemá obdoby. 
Stavba je rozdělena do tří za sebou 
uspořádaných bloků budov. Celkem 
zde bude 97 bytových jednotek. Jedná 
se tedy o byty a kdo si je koupí a jak je 
bude využívat je věc, kterou nelze 
nějak ovlivnit. Rozhodující je, že nám 
zde přibude téměř stovka nových bytů. 
Tím se rozšíří i nabídka pro každého, 
kdo chce ve Frymburku žít a netouží 
mít zrovna rodinný dům. Zhruba 30 % 
kapacity bytů si investor plánuje pone-
chat ve svém vlastnictví pro nájemní 
bydlení.  

Tento projekt bude mít i přímé vý-
hody pro městys, a to v modernizaci 
vodohospodářské infrastruktury v této 
oblasti. Bude nově vybudován chodník 
od autobusového nádraží až ke kru-
hové křižovatce na Blatenské směr 
Světlík s rozpočtem 5,5 mil. Kč, včetně 
dvou přechodů pro chodce. Veškerá 
technická infrastruktura bude po zbu-
dování bezplatně převedena do ma-
jetku městyse.  

Tato výstavba jistě vyvolá i smí-
šené pocity, jak to bývá, bude někdo, 
komu se to líbit bude, ale jistě bude 
někdo, komu se to líbit nebude. Pokud 
investor naplní všechny podmínky pro 
výstavbu v místě bývalé betonárky 
(tedy dnes tzv. Brownfield) dané územ-
ním plánem a stavebním zákonem, 
není důvod této výstavbě bránit. Ne-
jedná se o zástavbu na zelené louce, 

rozšíří se nabídka na trhu s byty, která 
u nás v současné době téměř není, 
máme šanci, že se k nám nastěhují 
noví občané a naši stávající mladší  
u nás zůstanou.  

Nejsem naivní, abych si myslel, že 
se toto odehraje ve stovkách občanů, 
ale rozhodně je to prostor, aby se tomu 
v nějaké míře tak stalo. Pro udržení, 
ne-li rozšíření, občanské vybavenosti 
(škola, zdravotnictví, obchody, služby) 
prostě potřebujeme i nové občany. 
Tedy zákazníky, klienty pro udržení 
těchto služeb, samozřejmě jistou ren-
tabilitu pro toho, kdo ty služby posky-
tuje, ale to je jistě většině z vás jasné. 
Zastupitelé ve své většině tento pro-
jekt podpořili. Přínosy pro městys v ob-
lasti technické infrastruktury budou 
smluvně ošetřeny před zahájením sa-
motné výstavby.  

Nabídka bytů ve Frymburku je 
přímo žalostná a vždy se jedná pou- 
ze o nějaký byt většinou z výstavby  
z 70 – 80. let minulého století. Situace 
sice využili vlastníci rodinných domků, 
kteří přebudovali svá původně hospo-
dářská stavení u domů. Od devadesá-
tých let tyto doplňkové stavby prošly 
transformací: chlívek, garáž, sklad poté 
zimmerchlívek až po vejminek, chatku. 
Toto se odehrává hlavně v oblastech 
Rybízárna a Na bažinách. Zde dnes 
vlastníci ubytovávají nebo dokonce  
dávají tyto uvedené objekty i k dlouho-
dobému trvalému bydlení – a proč ne, 
nevidím na tom nic špatného. Jistě to 
ale není nějaká kvalitní nabídka pro 
bydlení, spíš taková přechodná záleži-
tost, ale i tak jsme za to šťastní.    

V poslední dekádě stavěl byty 
pouze městys, a to v bývalé mateřské 
školce, kde máme dnes 12 bytů růz-
ného využití, tedy od sociálních, kde 

našli svůj domov naši senioři, kterým 
bohužel už neslouží zdraví, až po 
mladé rodiny s dětmi.  

Dále máme stavební povolení na 
přístavbu objektu čp.86 (pečovatelák) 
a jak se nám podaří nastavit způsob  
financování, tak stavbu zahájíme.  

Stejně tak máme stavební povo-
lení na dvě bytové jednotky v patře  
a podkroví objektu lékárny, zde chce-
me začít také letos.  

V současné době také dokonču-
jeme převzetí staré školy u kostela  
a zde budeme realizovat rekonstrukci 
střechy a vlastně celé budovy a poté 
zde plánujeme byty. Podobný záměr 
takto naložit máme i s budovou dnešní 
pošty, kterou nyní kupujeme – tedy 
opravit a vybudovat byty pro trvalé 
bydlení.  

Projekt pozemků pro rodinné domy 
Blatenská, kde je dnes téměř 180 par-
cel pro rodinné domy, též byl, a ještě je 
šancí pro ty, kteří se rozhodli postavit 
si rodinný domek. Jedná se o kombi-
naci oddělené soukromé investice  
a investice městyse.  

Toto vše dokazuje, že naše měs-
tečko si počtem obyvatel pomohlo až 
téměř k 1 400 obyvatel, a hlavně jsme 
výrazně vylepšili ekonomickou sílu 
(koupěschopnost). Ta má, jak jsem již 
uvedl, přirozeně význam na udržení  
i rozvoj služeb občanské vybavenosti 
od obchodů, přes školu, zdravotnictví 
až po restaurace s gastronomií. Toto je 
snad každému jasné, a hlavně při po-
hledu na Frymburk nezpochybnitelně 
patrné. 
 
 
 

Oto Řezáč 
starosta městyse Frymburk 
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Stejně jako loni tak i letos proběhnou v rámci letních prázdnin na našem koupališti kulturní společenské i sportovní 
akce. Hlavními a vlastně jedinými organizátory jsou pánové Jan Štěpán a Jindřich Vrtěl, kteří mají pláž v nájmu. Pro konání 
akcí nad rámec zákonem stanovaného nočního klidu i ze skutečnosti, že městys vystupuje jako partner pro tyto  
aktivity, které se jej vždy dotýkají, resp. se dotýkají života našich občanů i hostů, konzultují organizátoři tuto činnost vždy 
přímo se zastupiteli městyse. Po loňských zkušenostech bylo dojednáno:   

1)    Dojde k snížení počtu produkcí konaných do 24:00 hodin z loňských 9 na letošních 6. 
2)    Budou kvalitnější interpreti (nechme se překvapit).  
3)    Dětské denní akce budou probíhat na vedlejším školním hřišti bez omezení provozu pláže. 
4)    Bude více večerů s grilováním za účasti přespolních kulinářských mistrů tohoto oboru. 
5)    Plánuje se více sportovních akcí hlavně v beachvolleybalu, fotbalu apod.  

 
Zastupitelé městyse tyto změny vítají a věří, že se jedná o výrazný kvalitativní posun v letním kulturně společenském 

dění na naší pláži, kterého si mohou užít jak naši občané, tak i návštěvníci Frymburku.  
Oto Řezáč, starosta městyse Frymburk

FRYMBURSKÉ KULTURNÍ LÉTO  

Od 17. února 2025 začala výstavba podchodu pod frekventovanou silnicí II/163, který propojí městys  
s lokalitou Rybízárna a umožní bezpečnější pohyb chodců, cyklistů a dětí.

STAVBA PODCHODU VE FRYMBURKU  
– DOČASNÁ OMEZENÍ 

Stavba proběhne v několika etapách: 
20. března 2025 – úplná uzavírka silnice 
n Objízdná trasa povede po stezce vedle hlavní silnice 
n Provoz bude řízen semafory (pouze pro osobní auta 
     a autobusy)  
30. června 2025 – částečné zprovoznění 
n Otevře se jedna strana mostu 
n Semafory a kyvadlový provoz budou zrušeny, zůstane  
     omezení rychlosti  
14. července 2025 – práce pod mostem a na cyklostezce  
31. srpna 2025 – dokončení stavby 

 
Podchod propojí Rybízárnu s městysem a umožní napojení na Potoční stezku, lázeňskou naučnou trasu a stezku  

v zátoce vedoucí k areálu letních a zimních sportů na Martě. 
Děkujeme občanům za trpělivost při realizaci stavby, zejména obyvatelům v jejím okolí a manželům Krolovým. 

Mgr. Antonín Labaj, místostarosta městyse 

Komerční banka, a. s., pobočka Kaplice 
Pracovnice KB Vám bude k dispozici ve dnech: 

12. 3. a 26. 3. 2025 od 10.00 do 12.00 hodin. 
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Mrazivý únor byl ideální pro rege-
nerační návštěvu dětí v solné jeskyni. 
Solná jeskyně bývá většinou tvořena 
směsí různých solí např. himalájskou, 
solí z Černého či Mrtvého moře v kom-
binaci s prospěšnými látkami. Jejich 

účinek je v ní mnohem větší a intenziv-
nější než ve volné přírodě. Jedna náv-
štěva (45 minut) se podle odborníků 
vyrovná třídennímu pobytu u moře. 
Kromě blahodárného účinku solné 
jeskyně si pobyt děti užívaly hraním, 

tvořením nápaditých staveb a stíno-
vým divadlem. 
 

Za organizaci našich návštěv ve 
Wellness Hotelu Frymburk děkujeme 
Simoně Flőringové. 

Návštěva solné jeskyně

Pozvání místní knihovnice Míly 
Baldové do nových prostor knihovny 
jsme přijali s nadšením. Děti se při její 
návštěvě seznámily s prostředím,  
radostně uvítaly nově vytvořenou dět-
skou část knihovny s knihami a her-
nou. Zahájily zde i úvod do nového 

projektu „Medvědi“ věnovaný právě 
předčtenářské gramotnosti. Hernu si 
každý užíval „po svém“, někdo si pro-
hlížel knihy, někdo maloval u stolečku 
nebo se povaloval na koberečku a na-
sával relaxační atmosféru tohoto 
místa.  

Za laskavou prohlídku, úžasnou 
motivaci a orientaci v nabízených kni-
hách velké díky Míle Baldové, též Ště-
pánce Rillichové, se kterou společně 
tuhle oázu relaxace, pohody a bohaté 
nabídky knih vytvořily.  

Za kolektiv MŠ Markéta Baldová 

Návštěva nové místní knihovny

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
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ZE ŠKOLNÍCH LAVIC 

Prvňáčci z naší školy se už naučili všechna velká písmenka abecedy, a tak bylo potřeba to pořádně oslavit! V pátek  
14. února si každý nejprve vylosoval svoje písmenko, které ho doprovázelo celý den. Ke každému písmenku každý vytvořil 
plakát s obrázky, vyrobil si náhrdelník na krk a nakonec upekl písmenko z perníku, na kterém si rovnou všichni smlsli.  
Všichni se zvládli na jednotlivá písmenka naučit i krásnou básničku, za kterou dostali velkou jedničku.  

„A teď už hurá na malá písmenka, aby se z nás stali opravdoví čtenáři!“ 
Bc. Veronika Nová 

Písmenková slavnost v 1. třídě
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Dne 28. 1. se na naší škole uskutečnilo školní kolo Biologické olympiády. Letošní rok se jednalo o téma Obrana, aneb 
jak nebýt sežrán. Žáci se v rámci školního kola museli popasovat se znalostním testem, laboratorní prací a poznáváním 
různých druhů rostlin a živočichů.  

V kategorii D pro žáky 6. a 7. tříd se zúčastnili 3 žáci.  

                  Pořadí Jméno a příjmení                                   Třída                             Počet bodů 

                       1.   Karolína Bondira                                      6.B                                   96 bodů 

                       2.   Pavel Matyáš                                            6.A                                 82,5 bodů 

                       3.   Miroslav Kadlec                                       6.A                                 73,5 bodů 
 

V kategorii C pro žáky 8. a 9. tříd se školního kola zúčastnilo celkem 6 žáků.  

                  Pořadí Jméno a příjmení                                   Třída                             Počet bodů 

                       1. Agáta Krejzová                                           8.A                                100,5 bodů 

                       2. Terezie Labajová                                        8.A                                   75 bodů 

                       3. Matyáš Somora                                         9.A                                   72 bodů 

                       4. Laura Janáčková                                       8.B                                   67 bodů 

                       5. Tereza Horáková                                        9.B                                   64 bodů 

                       6. Ella Koršalová                                             9.B                                 56,5 bodu 
 
        Všem žákům moc děkujeme za účast a výhercům gratulujeme. 

Mgr. Gabriela Krejzová, Ing. Lenka Placková 
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Masopust ve škole

Biologická olympiáda 2024/2025  
– školní kolo

Čtvrtek 27. února byl pro I. stupeň opravdu veselý! V období masopustu totiž pravidelně pořádáme školní karneval,  
na který mohou žáci přijít v nejrůznějších kostýmech. A že si dávají opravdu záležet a vždy je na co koukat!  
 

Během vyučování jsme si povídali o tradici masopustu, plnili nejrůznější úkoly, vyráběli nebo třeba ochutnávali klasické 
masopustní dobroty. 

Přejeme Vám všem radostný příchod jara! 
Bc. Veronika Nová 
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Konverzační soutěž v německém jazyce
Ve středu odpoledne 22. 1. 2025 se sešlo 16 žáků z osmých a devátých tříd, aby se zúčastnili konverzační soutěže  

v německém jazyce. První část soutěže se skládala ze společného poslechu v němčině a krátkého doplňovacího úkolu, 
který prověřil jeho porozumění. V druhé části se pokračovalo individuální konverzací na vylosované téma (např. přátelé,  
záliby, rodina). 

I když spolu soutěžili žáci, kteří měli za sebou celý rok výuky němčiny ve škole 
s těmi, kteří se začali německy učit teprve v září, výkony byly velmi vyrovnané, jak 
o tom svědčí i celkové výsledky. 
 

1. místo: Nikol Brittová, 9.B 
2. místo: Laura Janáčková, 8.B 
3. místo: Lukáš Wilzing, 8.B 
4. místo: Ella Koršalová, 9.B a Tereza Fencová, 8.B 

 
Soutěžící svými výkony potvrdili, že se německy dokáží domluvit. Gratulujeme 

všem k výborným výkonům, děkujeme za odvahu to zkusit a těšíme se na příští rok.  
Mgr. Veronika Jinochová a Mgr. Milada Minaříková 

Dne 21. března 2025 bude ukon-
čen zkušební provoz naší knihovny  
a tímto dnem slavnostně zahájíme její 
plnohodnotný provoz. Při této příleži-
tosti pořádáme Den otevřených dveří, 
který bude určen nejen pro žáky Zá-
kladní školy Frymburk, ale i pro širokou 
veřejnost. Celý den zakončíme bese-
dou se spisovatelem Janem Štifterem. 

Vybudování nové knihovny ve 
Frymburku bylo dlouhodobým cílem, 
na jehož realizaci jsme spolupracovali 
s projektantem Markem Grohmanem. 

O technický dozor stavby se nám po-
staral Jan Grohman.  

V loňském roce jsme ve spolu-
práci s MAS Rozkvět z.s. získali dotaci 
ve výši 430 948,- Kč. od Státního ze-
mědělského intervenčního fondu (SZIF), 
díky níž jsme mohli knihovnu plně  
vybavit. 

Díky této podpoře, skvělé spolu-
práci projektanta, technického dozoru 
stavby a knihovnicím máme nyní mo-
derní knihovnu, která nabízí nejen ši-
roký výběr knih, ale i dětský čtenářský 

koutek, prostor pro besedy a další  
kulturní akce. 

Velké poděkování patří všem, kteří 
se na projektu podíleli. 

Přeji našim knihovnicím, Miloslavě 
Baldové a Štěpánce Rillichové, mnoho 
spokojených čtenářů a úspěšných 
akcí. Věřím, že nová knihovna bude 
místem, kde se budou lidé rádi setká-
vat, vzdělávat i objevovat nové světy 
prostřednictvím knih. 

Antonín Labaj,  
místostarosta městyse 

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ PLNÉHO PROVOZU  

NOVÉ KNIHOVNY VE FRYMBURKU
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V sobotu 25. 1. se prostorami 
Wellness Hotelu Frymburk rozezněla 
úžasná hudební show kapely Joybox 
s pěveckou kráskou Terezou Pomajslo-
vou a výrazným hudebníkem české 
scény IBBY POPem. Kapela zajistila  
od prvního songu skvělou atmosféru  
a plný parket v hlavním sále. Aby si  
tanečníci mohli chvíli odpočinout, vy-
střídala je na parketě Dance art show 
studia orientálního tance Farha z Čes-
kého Krumlova, doplněná o místní 
úchvatné tanečnice souboru Frym-
ballet. Diváci mohli shlédnout baletní 
valčík, flamenco i tanec s vějířem, svě-
telnými křídly a drum solo za dopro-

vodu orientálního bubnu. 
O zábavu v lobby baru se postaral 

místní DJ Klein, který pouštěl známé 
hitovky, roztančil nejeden plesový  
střevíček a spolu s fotokoutkem 
Click&Smile zajistili skvělý doprovodný 
program. Hosté si mohli momentko-
vou fotografii odnést přímo z akce 
nebo jsou ke zhlédnutí na odkazu on-
line na vyžádání u organizátora akce. 

Jedním z největších lákadel plesu 
se stala bohatá tombola s cenami 
především od místních podnikatelů. 
Do hlavního slosování bylo zařazeno 
10 cen, včetně hlavní ceny – skútru od 
společnosti GW JIHOTRANS a.s. Je 

pro nás velkým potěšením, že skútr 
letos zůstane ve Frymburku rodině ……
…. . Velice jim k výhře gratulujeme  
a přejeme radost z nového dopravního 
prostředku. 

Celý ples byl opravdu vydařenou 
společenskou událostí, připravenou 
především pro místní občany. Ti tuto 
možnost pro setkání, zábavu a kulturu 
velmi rádi využili, i tento ročník bylo vy-
prodáno. Je nám velkým potěšením, že 
jste si odnesli příjemné zážitky a prožili 
neopakovatelné okamžiky. 

Budeme se těšit zase za rok na 
shledanou. 

Městys Frymburk 

16. REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTYSE FRYMBURK

Velké poděkování patří sponzorům plesu, bez kterých by se tato akce nemohla uskutečnit. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Děkujeme za laskavost a přispění neuvěřitelného množství cen do tomboly. 

Městys Frymburk 
GW JIHOTRANS a.s. 
Resort Devatero Želnava 
Park Frymburk 
FCC ČB – provozovna Frymburk 
Madeta a.s. 
VEOS – Pavel Doušek 
MIDOSS s.r.o. 
Lukáš Mrázik 
Wellness Hotel Frymburk, 
Agentura Panda 
Pension Albatros Český Krumlov 

Bednář stavby a dozory s.r.o. 
Petra Nekolová 
Big Pub 
Pláž Frymburk 
Českokrumlovský rozvojový fond 
Průmyslové zboží Frymburk 
Element Lipno 
Převoz Frymburk 
Frymburská hospůdka Pohoda 
Restaurace Maxant 
I Love Lipno 
Restaurace Nautilus 

Karla Želechovská 
Sport Řezáč 
Květinářství Na Rynku 
Supermarket COOP Frymburk 
Lipno baví (Ski areál Lipno) 
UL Services s.r.o. 
Lipno Centrum s.r.o. 
Veronika Račáková 
Lipno Line s.r.o. 
Vitto Tea 
OTRE s.r.o.   
Pension Markus 
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PŘEDTANČENÍ NA PLESE MĚSTYSE 

Baletky z Frymballetu tančily  
25. ledna na 16. reprezentačním plese 
městyse Frymburk ve Wellness Ho-
telu. Předvedly plesový valčík Amélie  
s maskami, dynamické španělské 
Tango s vějířem a tamburínami a scé-

nický moderní tanec Vítr, který již  
získal ocenění i na soutěži v Brně.  

V rámci Dance Art Show se stří-
daly s tanečnicemi ze studia orientál-
ního tance Farha z Českého Krumlova, 
které zatančily bubnové drum solo, 

mystiku s dlouhým vějířem a svítící 
křídla.  

Předtančení se velmi líbilo a my 
velice děkujeme za příležitost zatančit 
na této oblíbené akci. 

Tereza Wilzingová 

inzerce
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HASIČI MĚSTYSE FRYMBURK 

PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ   
Letos to byl již 56. hasičský ples  

v poválečné historii našeho frymbur-
ského sboru. Konal se opět v Wellness 
Hotelu Frymburk. K tanci a poslechu 
vyhrávala skupina Leťáci. Tancovalo 
se i zpívalo, ale také se losovaly vstu-
penky o hodnotné ceny jako byly na-
příklad mobilní telefony, vysokotlaký 
čistič, divoké prase a několik dalších. 
Kdo neměl šťastnou ruku v losování, 
dostal šanci v bohaté tombole, kde na 
výherce čekalo na 250 cen. 

Takovéto společenské akce, ale 
i hasičské soutěže se nedají v dnešní 
době uspořádat bez našich věrných 
sponzorů. Velké poděkování proto patří: 
HB AUTOMATERIÁLY  Č. Budějovice; 
UL SERVICES s.r.o. Frymburk; MIDOSS 
s.r.o. Frymburk; HASIČSKÁ VZÁJEM-
NÁ POJIŠŤOVNA pobočka Č. Budějo-
vice; OTRE s.r.o. Frymburk; JEDNOTA 

COOP prodejna Frymburk; SPORT 
ŘEZÁČ Frymburk; ALIVA GT s.r.o. 
Frymburk; PENZIONY A RESTAURACE 
MARKUS a No.10 ve Frymburku; 
MRÁZIK – ŠANTA s.r.o. Frymburk; HA-
SIČSKÝ RÁJ prodejna České Budějo-
vice; AKTIVITY PARK MÉDI KUBÍKA 
Frymburk; BIG PUB František Píha 
Frymburk; Petra Nekolová Frymburk  
a HODINOVÝ MANŽEL pan Michal 
Toušek Frymburk, BIG FISH Václav 
Schneider, Penzion Stará škola, La-
Plaža Grill bar, Hotel Maxant, Farma 
Milná s.r.o., Restaurace Pohoda – Karel 
Kalvoda, Květinářství na Rynku Frym-
burk, Lipensko.  

Činnost sboru podporují čím dál 
více i soukromé osoby: Jiří Augustin, 
Michal Chovančík, Jan Ribár ml., Milan 
Račák ml., Jan Šejba, František Fatura, 
Pavel Doušek, Michal Šopa. 

 
 
  

Poděkování patří i Martině Barne-
tové Touškové za grafické zpracování 
plakátů a vstupenek. Také panu Tomáši 
Švecovi za zdokumentování celého 
plesu. Veškeré fotografie naleznete na 
www. sdhfrymburk.hasicovo.cz 

Účast na plese byla proti loň-
skému roku o něco málo slabší, přesto 
poděkování patří všem, kteří přišli se 
pobavit a tím i podpořit náš dobro-
volný sbor. 

Doufáme, že se jim na plese líbilo 
a že se zase uvidíme na příštím plese 
začátkem roku 2026, na kterém se 
můžete těšit na skvělé nápady a ně-
jaké novinky.  
 

Za SDH Frymburk Karel Malák 

inzerce

Hledám brigádníka  
na Penzion VEJROVNA  

v Přední Výtoni  
n   snídaně a úklid pokojů 
n   brigáda možná celoročně 
n   nutnost vlastní dopravy  
Pro více informací volejte 

na tel.: 733 225 806 
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PODPORA NAROZENÝCH DĚTÍ VE FRYMBURKU:  

10 000,- Kč pro každého nového občánka
Na únorovém zasedání zastupitelstva městyse byl představen významný projekt z dotačního programu Jihočeského 
kraje, jehož cílem je podpora rodin s nově narozenými dětmi. Tento program poskytne finanční příspěvek ve výši 
až 10 000,- Kč. na každé dítě narozené v rodině, která má trvalý pobyt v našem městysu. 

Městys Frymburk nabízí k pronájmu byt 2+1   
na náměstí v čp. 76. Byt je v druhém patře o výměře 70 m2. za 4 576,- Kč/měsíc plus služby užívané s bytem.  

K bytu náleží garáž za 500,- Kč/měsíc a zahrada za domem za 584,- Kč/rok. Byt je v původním stavu.  
Městys neplánuje rekonstrukci, ale doporučuje ji novému nájemníkovi dle svých možností.  

 
Bližší informace Vám podáme na čísle 380 735 040 či na e-mailu: byty@frymburk.info.  

Žádosti nám noste nejpozději do 14. 3. 2025 na podatelnu úřadu. 

Podpora proběhne formou spolu-
práce mezi Frymburkem a Jihočeským 
krajem.  

Městys přispěje částkou 5 000,- Kč, 
přičemž Jihočeský kraj k této sumě 
přidá stejnou částku. V praxi to zna-
mená, že každá rodina obdrží celkem 
10 000,- Kč. – příspěvek, který může 
pomoci s prvotními výdaji na péči  
o dítě. 

Osobně jsem na jednání zastupi-
telstva navrhl stanovit podporu na ma-
ximální možnou úroveň ve výši 5 000,- 
Kč. ze strany městyse, aby rodiny zís-
kaly co nejvyšší pomoc.  

Děkuji panu starostovi i všem za-
stupitelům za podporu této iniciativy. 

Naše úřední osoby zajistí veške-
rou administrativu spojenou s čerpá-
ním dotace, aby byla podpora pro 

rodiny co nejjednodušší. Věříme, že 
tento krok přispěje ke zkvalitnění  
života našich občanů a bude dalším 
pozitivním signálem, že Frymburk je 
místem přátelským pro rodiny s dětmi. 

Těšíme se na nové přírůstky do 
naší komunity! 
 

Antonín Labaj,  
místostarosta městyse 

inzerce
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Chtěli bychom touto cestou veřejně poděkovat našim zastupitelům, že nás na svém veřejném jednání podpořili  
ve snaze o zachování charakteru lokality rodinných domů Rybízárna II. Vlastník parcely mezi našimi stávajícími domy 
SNAM invest s.r.o. usiloval na pozemku určeném pro jeden rodinný domek o vybudování v podstatě řadového objektu  
se třemi samostatnými domy, přičemž v řadě parametrů porušil parametry územní studie arch. Františka Pospíšila,  
zpracovatele našeho zemního plánu. Podle pravidel studie jsme v minulosti v lokalitě stavěli postupně všichni. 

Zejména pak děkujeme panu starostovi O. Řezáčovi, že nás v zásadě shodným vyjádřením městyse podpořil ve všech 
stupních odvolání ve stavebním řízení. Také využil možnosti nepovolení napojení takových nekonzistentních objektů na 
sítě ve vlastnictví městyse. Společným úsilím se nám podařilo popsaný záměr zastavit.  

Děkujeme!  
Zuzana a František Frantálovi, Alena a Roman Boháčovi 

PODĚKOVÁNÍ  

MARTOLEZCI 2024 
 

,,Měli bychom vyrážet ven na procházky, aby čerstvý vzduch a hluboké dýchání povzbudili a osvěžili naši mysl." 
                                                                                                                                                                             Seneca 

Jednou z motivací, proč vyrazit  
co nejčastěji ven, do přírody, je už  
čtrnáctým rokem kniha výstupů na 
Martě. Podle počtu zápisů (vloni jich 
bylo 8.420) neztrácí kniha na přitažli-
vosti, a i uplynulý rok se našlo dost 
frymburských i přespolních, co měli 
chuť spatřit z nadhledu Frymburk  
a jeho krásné okolí více než 100x  
za rok. 

Jsem rád, že pravidelní marto-
lezci nepolevují a zároveň opět přibyli 
další. A tak i v dalším roce Vám všem 
přeji hodně zdraví, sil a vůle ke zdolá-
vání kopce i sebe samých. 

Protože je nás letos zase trochu 
více, tak zápisy z knihy jen zkráceně. 
 

MUŽI                                
Jméno                          Dnů      Celkem  
                                    v roce    výstupů 
K. Vetrák                        341          521 
M. Alt                             328          328 
Š. Ondrovič                   318          665 
D. Tomášek                   248          330 
J. Salzer                        210          210 
J. Ilner                            204          204 
M. Nekola                      159          164 
J. Rillich                         150          165 
M. Micák                       143          195 
J. Řezníček                   118          152 
J. Čert                            113          113 
L. Koura                         105          105 
I. Rillich                           98           100 
V. Liebl jr.                        81           115 

ŽENY  
Jméno                          Dnů      Celkem  
                                    v roce    výstupů                          
A. Petrášová                 355          355 
P. Nekolová                   175          178 
S. Vítková                      155          210 
E. Jirků                           111          112 
K. Ježková                    110          110 
S. Altová                        103          103 
M. Kourová                   103          103 
P. Hájková                      63           100 
 
 
 
 

Za spolek Zdraví Frymburk,  
Martin Nekola – správce knihy 

Letošní setkání martolezců  
(letos jsou zváni všichni,  

kdo loni pokořili kopec alespoň 100x)  
se uskuteční  

ve čtvrtek 13. 3. od 17.00  
ve Frymburské hospůdce,  

kde to všechno probereme  
a možná i nějaké pamětní listy a trička rozdáme :))  

Potvrzení účasti prosím na telefon: 603 290 236  
alespoň 3 dny předem, děkuji.
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STAŇTE SE SOUČÁSTÍ LEGENDY NA LIPNĚ  
– HLEDÁME KAPITÁNA A LODNÍKA PŘEVOZNÍHO PRÁMU VE FRYMBURKU  

Máte rádi vodu, přírodu a výzvy? Toužíte po práci, která má tradici, smysl a zároveň nabízí klid  
a krásné výhledy? Hledáme vůdce plavidla (muže i ženu) s vášní pro vodní plavbu a spolehlivého l 

odníka (muže i ženu), kteří budou společně zajišťovat provoz ikonického převozního prámu  
ve Frymburku na LIPENSKÉ PŘEHRADĚ! 

Co Vás čeká? 
Kapitán převozního prámu: Budete tím, kdo s jistotou a zkušenostmi povede prám přes hladinu Lipna.  

Postaráte se o bezpečnou přepravu cestujících, vozidel, nákladu a cestujících. 
Pomocný lodník: Vaše role bude podporovat chod prámu – od manipulace s nákladem, přes zajištění cestujících, 

až po asistenci kapitánovi.  
Co od Vás očekáváme? 
Kapitán: Platný průkaz způsobilosti Vůdce plavidla. (Pokud ho nemáte, nevadí, pomůžeme s přípravou na zkoušky). 
Lodník: Zájem o práci na vodě, chuť učit se a podpora kapitána v každodenních úkolech. Spolehlivost,  

zodpovědnost a chuť pracovat v týmu. Nadšení pro práci v krásném přírodním prostředí, kde každý  
den přináší něco nového. Zkušenosti z podobné pozice výhodou, ale ne podmínkou.  

Proč si vybrat právě nás? 
  n Smysluplná práce na jednom z nejkrásnějších míst v Česku – na Lipenské přehradě. Stabilní zaměstnání 

s možností dlouhodobé spolupráce. 
  n Práce na HPP, DPP, nebo ŽL podle Vašich možností a potřeb.  
  n Atraktivní a férové finanční ohodnocení. 
  n Možnost ubytování přímo ve Frymburku – probouzejte se s výhledem na vodní hladinu. 
  n Budete součástí týmu, který je hrdý na svou práci a tradici převozního prámu na Lipně. 
  n Práce, která kombinuje odpovědnost, klid a jedinečnou atmosféru.  
Jak se přihlásit? 

Pokud Vás tato nabídka oslovila, pošlete nám svůj životopis spolu s krátkým motivačním dopisem na  
e-mail: info@privozfrymburk.cz. Máte otázky? Zavolejte nám na telefon +420 608 308 508, rádi je zodpovíme.  

Přidejte se k nám a staňte se kapitánem nebo lodníkem na jednom z nejmalebnějších míst v Česku. 
Převozní prám ve Frymburku hledá právě Vás! 

 
           PRÁCE NA VODĚ  

              NENÍ JEN ZAMĚSTNÁNÍ             –  JE TO ZÁŽITEK,  
                                                                                                            KTERÝ SI ZAMILUJETE.  
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TECHNICKÝ SEDMIBOJ 2025 

Vážení sportovní přátelé a příznivci  
technického sedmiboje,  

i letos se nám podařilo uskutečnit 
další, a to už v pořadí dvacátý šestý 
ročník, který proběhl s maximální 
účastí dvaceti dvojic. V základní části 
byly dvojice opět rozděleny do čtyř 
skupin a sportovní klání probíhala  
o víkendech od 11. ledna do 26. ledna. 
Samotný průběh proběhl tradičně, ze 
základních skupin přímo do finále  
postoupily vítězné dvojice a k nim se 
přidali vítězové z baráže, ve které bo-
jovaly dvojice ze druhých míst. Jedna 
vítězná dvojice (Račák D., Micák M.) 
však musela odstoupit, proto byla  
nahrazena ještě jednou dvojicí z ba- 
rážového souboje.  

Finále proběhlo 15. února za účasti 
těchto dvojic Šisler V. st. – Šisler J., 
Vítek M. – Budík S., Malina F. ml. – Ma-
lina M., Mertl F. – Matuš L., Štěpán J. 
– Šulc M. Finálové souboje byly velmi 
vyrovnané v každé disciplíně. O vítězné 
dvojici se nakonec rozhodlo až v po-
sledním zápase poslední disciplíny  
a o druhém a třetím umístění rozhodl 
až los. Nakonec se na pátém místě 
umístili pánové Štěpán J. – Šulc M. 
(48 b.), na čtvrtém místě pánové Vítek 
M. – Budík S. (54 b.), třetí místo pak 

obsadili pánové Šisler V. st. – Šisler J. 
(58 b.)., na druhém místě skončili pá-
nové Malina F. ml. – Malina M. (58 b.) 
a vítězi se stali pánové Mertl F. – 
Matuš L. (60 b.). 

Celá akce se opět vydařila. Byly 
vidět krásné, někdy i rodinné nebo ge-
nerační souboje, které doprovázela  
pohodová nálada, i když se občas ne-
dařilo podle představ, souboje byly 
opravdu náročné a někdy to i pořádně 
bolelo. 

Na závěr bychom chtěli velice 

poděkovat sponzorům celé akce, a to 
městysu Frymburk, společnosti JS 
GROUP, firmě MIDOSS, pánům Berit  
J. a Schneider P., dále technické sku-
pině městyse za pomoc při technic-
kém zajištění akce, J. Tichovskému   
a F. Skupovi za zajištění občerstvení 
pro všechny zúčastněné, J. Micákovi 
a D. Račákovi za spravedlivé rozhodo-
vání zápasů a velké poděkování  patří 
ZŠ a MŠ Frymburk za poskytnutí  
perfektního zázemí.                                            

V. Šisler st., F. Malina st. 

Chtěl bych poděkovat všem, kteří přidali ruku k uskutečnění 
této akce. Jmenovitě bych poděkoval městysu Frymburk. Potom 
klukům z technických služeb v čele s Vaškem Lieblů za odvoz 
maringotky na náš kopec a ostatního příslušenství. Toto provedl 
Standa Zabilka a Karel Malák. Za zapůjčení pivních setů děkuji 
Martinu Nekolovi. Rosťovi Antlů za dodání kelímků, tácku, panáků 
a ostatního materiálu. Zvláštní poděkování si zaslouží Karlík  
Maláček a Štýfa za dovoz všech potravin a nezbytných věcí.  
Děkuji kluci z hasičárny! Za dodání dřeva na ohniště Michalu  
Chovančíkovi. Propagace akce Nikče Vratilů. Za zapůjčení ohnišť 
Toníkovi Nedomů. Za průběh akce Vašku Tomkovi, Václavu  
Svobodovi, Tondovi Nedomů. 

Všem moc děkuji a kdybych na někoho zapomněl, tak se 
moc omlouvám. 

Tak zase v prosinci se budeme těšit již po jednadvacáté.  

S pozdravem Dušan Račák Špalda 

PUTOVÁNÍ ZA JEŽÍŠKEM – PODĚKOVÁNÍ  
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ZÁCHRANÁŘI NA LEDĚ 

V pondělí 27. ledna 2025 přijeli na 
pláž ve Frymburku pracovníci vodní  
záchranné služby a vojáci, aby žákům 
základní školy předvedli, jak se bez-
pečně chovat na ledu. 

Připravených bylo několik stano-
višť, na kterých jsme si mohli vyzkoušet 

vybavení, které používají záchranáři 
i vojáci, poslechli si desatero bezpeč-
ného pobytu na ledě nebo si ukázali zá-
klady přežití v přírodě. Nakonec jsme 
mohli vidět ukázku záchrany tonoucího 
i pomocí vycvičených psů. 

Díky tomu už lépe rozumíme rizi-

kům spojených s pohybem na zamrz-
lých vodních plochách a víme, jak se 
správně v podobných situacích chovat. 
Vaše práce je pro nás velkou inspirací  
a vážíme si Vaší neúnavné snahy chrá-
nit a pomáhat ostatním. 

Děkujeme! 

Ráda bych též využila této příleži-
tosti pro menší osvětu a jen okrajově vy-
světlila, co vlastně porucha autistického 
spektra (PAS) je nebo není.  

Jedná se o neurologickou a vývo-
jovou odchylku, která ovlivňuje, jak  
člověk vnímá svět, komunikuje a jak 
reaguje na podněty ze svého okolí. Není 
to nemoc, ale jiný způsob fungování 
mozku, který je vrozený a celoživotní.  

Lidé s PAS mohou mít potíže  
v komunikaci a sociální interakci – např. 
nemusí dobře nebo vůbec rozumět  
mimice a gestům, těžko navazují vztahy 
– konkrétně náš Jáchymek by chtěl,  
ale neví jak na to. Pro PAS je typic- 
ké stereotypní chování, tudíž i drobné 
změny v běžném režimu mohou způso-
bit veliký stres. Osoby s PAS mají i jiné 
smyslové vnímání – mohou být citlivější 
na světlo, určité zvuky, vůně nebo doteky.  

Na druhou stranu mají lidé s PAS 
někdy až mimořádné schopnosti – 
paměť, analytické myšlení, nebo hlu-
boký zájem v určité oblasti… 

Spektrum potíží je široké a každý  
„autista“ je jedinečný, což sice zní 
krásně, ale „návod“ si tím pádem musí 
každý rodič vytvořit sám. Bohužel nelze 
říci, čím je tato porucha zapříčiněná – 
zkoumají se rizikové faktory během tě-
hotenství a porodu, geny a jejich muta-
ce, úrazy, prostředí, nadměrné využívání 
pesticidů, … Přesné statistiky o preva-
lenci PAS nejsou k dispozici, ale dle od-
hadu (Nautis) se v české populaci 
vyskytují až 2 % osob s PAS. 

Některé chování dětí s PAS si neza-
svěcení mohou vykládat jako „špatnou 
výchovu“ nebo „neposlušnost“. Při pře-
tížení (emoce, smysly, náročná situace, 
nemoc,..) osoby s PAS může dojít k tzv. 
„meltdownu“, což je vlastně zkrat nervo-
vého systému a dítě ani dospělý člověk 
s PAS toto zhroucení nemá pod kontro-
lou a potřebuje pouze čas a trpělivost. 
 A ač se to všechno může zdát až stra-
šidelné, Jáchymek je pro nás obyčejný 
pětiletý kluk, který má rád stavění Lega,  
miluje jízdu vlakem (a cokoliv s nimi  

 
 
 
 
 
 
 
 
spojené), jízdu na odrážedle, rád skáče 
na trampolíně a maluje čímkoliv, kde 
může použít štětec. Fascinuje ho  
vesmír – naše sluneční soustava i jiná 
souhvězdí. Je to vodomil i sněhomil, 
který má rád legraci, balonky a prskavky. 
A šetří si na letenku, protože „potřebuje 
letět letadlem“. :) 

Děkuji všem, kteří tento sloh dočetli 
až sem. :)  

A nakonec veliké díky patří kaž-
dému, kdo se na organizaci „Charitativní 
sbírky“ podílel, v čele s Veronikou Račá-
kovou. Moc si Vaší pomoci vážíme! 
 
S úctou a vděčností za celou rodinu 

Jaroslava Hohlová (Račáková) 

Ráda bych ze srdce poděkovala za finanční dar, kterým mnoho z vás podpořilo mého syna, Jáchyma Hohla. Vaše  
štědrost a ochota pomáhat nám umožní zajistit nové speciální terapie – jeden měsíc  speciální logopedie, několik  
návštěv terapie EEG biofeedback, a kvalitní zátěžovou deku pro domácí terapii hlubokým tlakem. Díky vám má  
Jáchym lepší příležitosti k rozvoji a tím i šťastnější život pro nás všechny.

PODĚKOVÁNÍ – CHARITATIVNÍ VERNISÁŽ  
MATEŘSKÉ ŠKOLY FRYMBURK  
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DOMOV DŮCHODCŮ HORNÍ PLANÁ ZÍSKAL 5 HVĚZD 

V těchto dnech slaví Domov dů-
chodců Horní Planá obrovský úspěch. 
Tento Domov získal v certifikačním sys-
tému Asociace poskytovatelů sociál-
ních služeb ČR to nejvyšší komplexní 
ocenění, Značku kvality s hodnocením 
5 hvězd. Značka kvality v sociálních 
službách je systém externí certifikace 
pro sociální služby. Jejím cílem je po-
skytnout novým uživatelům sociální 
služby či zájemcům o ni, ale také jejich 
rodinným příslušníkům, jednoznačnou 
informaci o tom, jakou kvalitu mohou 
od života v daném zařízení sociálních 
služeb očekávat. Jde o systém, který je 
založen na tzv. udělování hvězd. V praxi 
tak již při vstupu do zařízení uvidí jak 
jeho nový uživatel, tak případně i jeho 
rodina, zda jde např. o zařízení dvou-
hvězdičkové nebo pětihvězdičkové.  

Značka kvality v sociálních služ-
bách hodnotí všechny důležité aspekty 
poskytování sociální služby, a to pouze 
z jednoho úhlu pohledu – z pohledu sa-
motného uživatele této sociální služby. 
Systém Značky kvality vznikal od roku 
2009 pro domovy pro seniory, první cer-
tifikace této služby byly realizovány  
v roce 2011. V současné době je 
Značka kvality  zařazena do prestižního 
vládního programu Česká kvalita, ga-
rantujícího objektivitu a nezávislost 
svých značek. 

Značka kvality usiluje o zvyšování 
kvality v certifikovaných zařízeních, pou-
kazuje na slabá místa v poskytování 
péče a předkládá doporučení, v jakých 
oblastech je možné se dále zlepšovat. 

Jedná se o aktivní systém, který prů-
běžně reaguje na stále se zvyšující po-
žadavky na kvalitu péče. Zpravidla 
jedenkrát ročně je aktualizován a upra-
vován na základě připomínek a zkuše-
ností odborníků, aby reflektoval legis- 
lativní změny i nové důrazy a trendy  
v oblasti sociálních služeb. 

Jde o nejvyšší možné dosažené 
ocenění v oblasti sociálních služeb  
v současné době u nás. Získaná 
Značka kvality tak oceňuje práci  
a snahu všech zaměstnanců, kteří  
v Domově důchodců Horní Planá pra-
cují. Je to výsledek dlouhodobé, kon-
cepční, týmové a zodpovědné práce 
všech, kteří se na chodu Domova po-
dílejí. Samotná certifikace je nároč-
ným a poměrně dlouhým procesem, 
ve kterém certifikovaný předkládá do-
kumenty, dokládá a prokazuje svou 
praxi, certifikátoři osobně na místě 
zkoumají a hodnotí procesy péče v za-
řízení.  

Domov důchodců Horní Planá zís-
kal svou první Značku kvality v roce 
2021 ziskem 4 hvězd, s platností do 
března 2024. Od března 2024 tak pro-
bíhala recertifikace zařízení, která  
byla ukončena 30. ledna 2025 ziskem 
plného počtu 5 hvězd. V Jihočeském 
kraji je v současné době certifikováno 
touto prestižní značkou celkem 9 do-
movů pro seniory, Domov důchodců 
Horní Planá je hrdě jedním z nich.  

Máme obrovskou radost zejména 
z tak vysokého ocenění. Dosáhli jsme 
jej i přes to, že náš Domov má jeden 

velký hendikep, a to stavbu jako ta-
kovou. Domov funguje jako zařízení 
sociálních služeb již více než 70 let, 
budovy jsou dnes již stavebně nevyho-
vující. Máme malé rozměry pokojů, na 
mnohých našich pokojích je prostor 
opravdu stísněný, nevyhovující. Mnohé 
pokoje používají společné sociální za-
řízení, jak WC tak koupelnu. Snažíme 
se i v těchto podmínkách, aby život  
našich klientů byl co nejpohodovější  
a spokojený. Snažíme se jim stavební 
nedostatky budov vyvážit péčí plnou 
pochopení, klidu a vztahů.  

Dovolte mi, jako ředitelce Domova 
důchodců Horní Planá, poděkovat všem 
zaměstnancům, celému týmu, za to, 
jací jsou, jak jednají, jak fungují. Ono to 
není jen o tom být zaměstnán a vézt 
se, u nás je to o spolupráci, komuni-
kaci, respektu a úctě. Ano, najdou se 
chyby, ty se najdou všude, jsme jenom 
lidé s běžnými starostmi a problémy, 
ale smyslem a cílem naší práce je spo-
kojený klient, ideálně pak i spolupracu-
jící a spokojená rodina. Takže velké díky 
a respekt všem „mým“ zaměstnancům, 
velké díky a respekt všem, kteří chtějí, 
chápou a fungují. Za obrovskou práci 
odvedenou v rámci certifikace Značky 
kvality speciálně děkuji Bc. Miroslavě 
Dvořákové a Bc. Jitce Suché.  

A věřím, že právem můžeme po-
užívat naše motto, které je přejaté  
z Konceptu Smyslové aktivizace: „Peču-
jeme s úctou, láskou a respektem“. 
 

Renata Březinová, ředitelka 
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DOBROČINNÉ POLÉVKY TENTOKRÁT V MASNÉ 
Již popáté se po Krumlově rozvoní polévky s láskou připravované místními restauracemi, školami a dobrovolníky. 

Oblíbená akce Polévka, která pomáhá se letos uskuteční v pátek 21. 3. 2025 v ulici Masná.

„Přemýšleli jsme, jak z Polévek  
udělat více komunitní akci a napadlo  
nás spojit síly s vyhlášenou kavárnou  
v Masné,“ vysvětluje změnu místa  
organizátorka akce Květa Škrabalová 
z neziskové organizace ICOS Český 
Krumlov. „Můžete se tak kromě polévek 
těšit i na sladké dobroty, skvělou kávu  
a živou hudbu. Věříme, že to ještě více 
pozvedne skvělou atmosféru této akce.“ 

Jinak bude vše probíhat tak, jak 
jste zvyklí. Na místě bude připraveno 
12 skvělých polévek, které uvaří místní 
dobrovolníci a také Restaurace 99, Piv-
nice na Hrázi, Drunken Coffee, Penzion 
u Matěje z Černice, MOLO Restaurant 
a Konibar Kájov. 

„I letos dvě polévky vaří žáci základ-
ních škol. Osmáci ze ZŠ Za Nádražím 
chystají dýňovou polévku a osmáci  
z Větřní bramboračku. Hozenou rukavici 
letos zvedli i zaměstnanci a klienti lé-
čebny v Červeném Dvoře a zaměstnanci 
krumlovského Městského úřadu,“ do-
dává Tomáš Zunt, ředitel ICOSu. 

Jako každý rok si budete moci  
vybírat z klasických polévek jako jsou 

vývary, kulajda nebo česnečka. V na-
bídce ale budou i exotické kousky jako 
mexická pozole, africká arašídová nebo 
asijská. Pochutnají si masožravci, ve-
getariáni, vegani i lidé s alergiemi na 
lepek nebo laktózu. Všichni kuchaři 
polévky připravují bez nároku na fi-
nanční odměnu. 
 
V centru města i z rozvozu 

Prodej polévek bude probíhat od 
11:00 do 16:00 nebo do vyprodání 
zásob. „Rozhodně doporučujeme do-
razit včas, většina polévek bývá už  
kolem jedné hodiny vyprodaná. Obzvlášť 
ty exotické mizí bleskově,“ usmívá se 
Květa Škrabalová. „Pokud nemáte  
možnost přijít osobně, můžete si polévku 
v Krumlově objednat domů nebo do 
práce. Objednávky budeme přijímat od 
10. do 19. března přes online formulář, 
který naleznete na icosck.cz.“ 
 
Podpoříte dobrovolníky, kteří  
pomáhají seniorům i dětem 

Veškerý výtěžek z prodeje polévek 
poputuje na podporu jejich neocenitelné 

práce. „Našich více než sedmdesát dob-
rovolníků pravidelně pomáhá v nemocnici, 
domovech pro seniory, u znevýhodněných 
dětí nebo lidem s postižením,” vysvětluje 
Tomáš Zunt. „Dobrovolníci pracují bez 
nároku na finanční odměnu, ale jejich 
činnost vyžaduje školení, pojištění a další 
nezbytné náklady. Proto každá zakou-
pená polévka skutečně pomůže.” 
 

Přijďte si užít příjemnou atmosfé-
ru, skvělé jídlo a dobrý pocit z pomoci 
druhým. 

Akci pořádá ICOS Český Krumlov 
ve spolupráci s táborským spolkem 
Polévka, která pomáhá.  

Minulé čtyři ročníky přinesly výtě-
žek přes 230 000 Kč. 

Pro více informací sledujte face-
book a webové stránky ICOS Český 
Krumlov. 
 
 
 
 

Magdaléna Zronková,  
ICOS Český Krumlov, o.p.s.
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DĚNÍ NA RADNICI... 
aneb co se podařilo či nepodařilo za uplynulý kvartál

VÍTKŮV HRÁDEK 
Od Nového roku je dlouhodobě  

zajištěn chod novým pachtýřem. Hrád-
ku se chopila Spása s.r.o, která zajistila 
provoz už v roce 2023 a 2024. Právní 
vztahy se Spolkem přátel Vítkova 
hrádku se urovnaly podpisem smlouvy 
o odkoupení zbylého majetku spolku, 
který se nachází v budově a na přileh-
lém pozemku Vítkova hrádku. Kupní 
cena byla stanovena znaleckým po-
sudkem a vyrovnala pohledávku za  
neuhrazené nájemné z roku 2023, které 
spolek obci dlužil. Po uzavření smlouvy 
se obě strany vzdaly veškerých dalších 
nároků a obec zastavila trestní úkony, 
vedené proti spolku.  

Kolaudace nové vyhlídkové ploši-
ny proběhla úspěšně v minulém roce 
a mohla začít sloužit veřejnosti už  
v období Vánoc. 

Občané obce Přední Výtoň mají  
s okamžitou platností vstup na Vítkův 
hrádek zdarma. Takže nezapomeňte 
na občanský průkaz! Doufám, že se 
tímto kapitola Vítkův hrádek uzavírá  
a v příštím vydání už uvolní místo  
důležitějším tématům. 
 
ČOV PŘEDNÍ VÝTOŇ  

I přes úskalí digitalizace staveb-
ního řízení se proces vydání staveb-
ního povolení podařilo zkrátit, abychom 
včas podali žádost o dotaci na stavbu 

nové ČOV z Krajského investičního 
fondu na rok 2025 s vydaným sta- 
vebním povolením. O přidělení dotace 
rozhodne výběrová komise 17.– 19. 3. 
2025 a uspokojeny budou pouze dvě 
třetiny žadatelů. Přestože nevíme, zda 
budeme mezi vybranými projekty, ani 
kolik peněz v případě úspěchu získáme, 
pokračujeme stále v harmonogramu 
realizace nové čistírny. Firma, která  
ji vyprojektovala, připravuje zároveň 
kompletní dokumentaci na vypsání vý-
běrového řízení na zhotovitele. Pokud 
se nám podaří dodržet časový sled  
přípravných prací, získáme zmíněnou 
dotaci a budeme schopni chybějící 
částku investovat z vlastních zdrojů, 
mohli bychom příští rok v létě zahájit 
stavební práce. Hrubý rozpočet na 
stavbu se bohužel vyšplhal na 44 mi-
liónů Kč. Dotačním procesem nás  
provede náš právní zástupce. 
 

KOMUNÁLNÍ TECHNIKA 
Vzhledem k problémům s náhrad-

ními díly na traktor ZETOR jsme při-
stoupili k nákupu nového traktoru 
značky KUBOTA. Sjednotili jsme vo-
zový park na jednoho výrobce a tím 
také na jeden servis. Na nákup sdílené 
komunální techniky byla Ministerstvem 
pro místní rozvoj vypsána dotace ve 
výši 30 % nákladů, o kterou žádáme ve 
spolupráci s městem Vyšší Brod. 

ÚZEMNÍ PLÁN 
Odbor územního plánování Krajs-

kého úřadu Jihočeského kraje obdržel 
podnět k přešetření procesu pořizová-
ní nového územního plánu, který nabyl 
účinnosti v červenci 2024. Pokud roz-
hodne o nutnosti opakovaného veřej-
ného projednání návrhu a pozastaví 
jeho platnost, budeme povinni návrh 
územního plánu opětovně prezentovat 
veřejnosti, aby se k návrhu mohla vy-
jádřit. Přípravou návrhu územního plánu 
pověří zastupitelstvo Odbor územního 
plánování v Českém Krumlově jako po-
řizovatele, který nám poskytne bez-
platnou službu. Pan Boček zůstane ve 
funkci projektanta. Na základě platné 
smlouvy s obcí zodpovídá za správné 
vyhotovení územního plánu. Pokud náš 
územní plán Odbor územního pláno-
vání vrátí do opakovaného veřejného 
projednání, je projektant povinen poža-
davky provést bez nároku na odměnu 
a územní plán opětovně doprovázet  
až k nabytí účinnosti.  

Pokud k tomuto kroku dojde  
a celý proces proběhne podle plánu 
bez nepředvídatelných komplikací, 
mohlo by zastupitelstvo obce návrh 
schválit na začátku roku 2026.    
 
 

 
Pavel Gabriš, starosta 
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Od 11. 1. do 31. 12. 2024 proběhla veřejná sbírka, pro kterou zřídila obec transparentní účet. Sešlo se na něm krásných 
391 780 Kč. Nejvyšší částkou 50 000 Kč přispěli na české straně manželé Vodrážkovi a částkou 30 000 Kč shodně dvě  
firmy – PoPoS CZ spol. s r.o. a Stavitelství KUMŠTA. Na rakouské straně nám nejvyšší částkou 24 502 Kč (1 000 €) přispěli 
shodně obce St. Oswald bei Haslach a Lichtenau im Mühlkreis. Navíc mimo uvedenou veřejnou sbírku předal obci Hotel  
Guglwald šek na 5 228 € z roční sbírky, která se jmenuje Das Hotel Guglwald****s Wasserprojekt.  

Při příležitosti slavnostního zahájení sezóny, které se na Vítkově hrádku koná každoročně 1. května, budou nejštědřejší 
dárci vyznamenáni pamětní medailí Obce Přední Výtoň a ostatní obdrží přívěsek na klíče, se symbolem naší obce. 

Děkujeme všem dárcům, kteří na Vítkův hrádek přispěli, a zveme každého na návštěvu Vítkova hrádku. Prokažte se  
dokladem o bankovním převodu Vašeho příspěvku na sbírkový účet a odměnou Vám bude volný vstup.  

Sbírka je ukončena, transparentní účet byl 31. 12. 2024 zrušen a vybraná částka převedena na běžný účet obce  
Přední Výtoň.   

Pavel Gabriš, starosta 

VEŘEJNÁ SBÍRKA VÍTKŮV HRÁDEK 

VÝLET DO PASSAU NA VÁNOČNÍ TRH
Starosta obce Přední Výtoň zorga-

nizoval pro své občany předvánoční 
výlet do Passau na zde proslavený vá-
noční trh a s tím spojenou i prohlídku 
města. Výletu se zúčastnilo i několik 
občanů z blízkých obcí, kterým bylo  
nabídnuto se s námi zájezdu také 
zúčastnit. 

Vyjeli jsme za mrazivého rána  
v sobotu 14. prosince 2024. Cestou 
nám pan starosta řekl několik zásad-
ních informací o historii města.  

První zmínky o osídlení jsou ze sta-
rověku, kdy zde již tehdy existovalo síd-
liště keltských Bójů. V 1. století zde 
vznikly dvě římské pevnosti, které stře-
žili severní hranice říše od nájezdů  
germánských kmenů. Jedna z pevností 
se nazývala Castra Batavia. Z tohoto 

názvu později vznikl název města  
Pasawe. V 6. století se tady usadili Ba-
voři. V roce 739 bylo v Passau založeno 
bis-kupství. Odtud se šířilo křesťanství 
dále na východ. Biskupství se postupně 
stalo mocným a bohatým, roku 1217 
byl biskup Ulrich povýšen Fridrichem II. 
na říšského knížete. Passau se dále 
ekonomicky rozvíjelo také díky své po-
loze. Leží na soutoku tří řek, modrý 
Dunaj, zelený Inn a černý Ilz. Město bylo 
už i tehdy dopravním uzlem, který spo-
joval sever s jihem a východ se zápa-
dem. Ve středověku tudy procházela 
důležitá obchodní Zlatá stezka, která 
spojovala českou kotlinu s Podunajím. 
Obchodovalo se zejména se solí. V první 
polovině 17. století zasáhla město mo-
rová epidemie a později bylo město  

citelně poškozeno požáry. Biskupové 
proto povolali italské architekty, kteří 
zde postavili mnoho nádherných barok-
ních staveb. V roce 1789 byla v Passau 
založena manufaktura na výrobu por-
celánu. V roce 1803 bylo připojeno  
pasovské duchovní knížectví k Bavorsku 
a v r.1871 s ním připadlo k Německu.  
V roce 1966 zde byla založena univer-
zita. V současné době je i nadále město 
velkým dopravním uzlem, kolem města 
vede dálnice A3. Přímo ve městě se  
nachází nádraží s provozem meziná-
rodních vlaků. Důležitými dopravními 
tepnami jsou i řeky Dunaj a Inn. Protože 
Passau je obklopeno řekami, bylo v po-
sledních letech opakovaně zaplaveno 
při povodních. Na budově radnice, ale  
i jinde, jsou zakresleny úrovně, kam 
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voda při jednotlivých povodních zasa-
hovala. Radnice je též známá tím, že 
zde přenocovala budoucí císařovna 
Alžběta Bavorská (Sissi) před svou 
plavbou do Vídně na svatbu s císařem 
Franz Josefem. Staré centrum města 
leží na výběžku mezi soutokem Innu  
a Dunaje, nové čtvrti se nacházejí za 
řekami na přilehlých kopcích. Passau je 
v každé době navštěvované hojně  
turisty, kteří se sem dopravují auty, 
vlaky i loděmi. 

My jsme do cíle dorazili již před  
10. hodinou. Pan řidič nás vysadil na 
nábřeží Dunaje a všichni jsme společně 
došli na vánoční trh, který se koná na 
Domplatz před katedrálou sv. Štěpána. 
Vzhledem k celkem brzké hodině se  
vánoční trh teprve otevíral. Mohli jsme 
si tedy prohlédnout stánky v klidu bez 
návalu dalších návštěvníků. Cestou  
k Dómu jsme potkávali velké skupiny 
turistů všech možných národností. Pro-

tože ještě bylo brzy na oběd, vyrazili 
jsme každý dle svého gusta na pro-
cházku městem. Byla nám doporučena 
cesta starým městem, kde bylo možné 
vidět betlémy z různých materiálů. Tyto 
betlémy byly vystaveny buď v oknech 
domů nebo ve výlohách. Mohli jsme 
vidět betlém z čokolády, ze skla (Villeroy 
Boch), dřevěný aj. Prošli jsme si staré 
město a někteří z nás došli až na sou-
tok řek Innu a Dunaje. Před polednem 
jsme se opět vraceli na vánoční trh, kde 
jsme ochutnali výtečné bavorské spe-
ciality jako bratwurst s kyselým zelím  
a preclíkem nebo chléb s přepečeným 
sýrem a další pochutiny. Klobásy bylo 
možné zakoupit v různých délkách  
a tvarech. Samozřejmě jsme mohli 
ochutnat i svařák s mnoha různými pří-
chutěmi. A co se týká sladkostí, to člo-
věk nevěděl, co si vybrat. K zakoupení 
bylo i mnoho dárkových předmětů  
– místní řemeslné produkty.  

V poledne se konal v katedrále  
varhanní koncert, který si též mnoho  
z nás v přenádherném dómu s barok-
ním zářivým interiérem vyslechlo. Přes-
tože varhany, které jsou největšími 
kostelními varhanami na světě, jsou  
v současné době v rekonstrukci, byl 
koncert zážitkem, který jen podtrhl  
adventní čas.  

I když počasí, vzhledem k prosinci, 
bylo celkem příjemné, odjížděli jsme  
z Passau po 13. hodině. Cestou do 
Čech jsme se ještě krátce zastavili  
v nákupním středisku pro malý nákup. 
Kolem 4. hodiny jsme spokojeni dora-
zili zase domů.  
 

Mám pocit, že se výlet líbil. Příští 
advent se můžeme pokusit uspořádat 
výlet na vánoční trh do nějakého jiného 
města u našich sousedů.  

Co třeba do Vídně?! Až tak daleko 
to úplně není. 

V neděli 22. 12. 2024 nám předali 
zástupci rakouských sborů dobrovol-
ných hasičů a jejich rodinných přísluš-
níků z partnerských obcí jako každý rok 
Betlémské světlo. Společenská míst-
nost v prostoru budovy obecního úřadu 
tentokrát nepojmula všechny návštěv-
níky. I přes to splnili naši dobrovolní ha-
siči úlohu hostitelů na výbornou. 
(Karel Stix)   

PŘEDÁNÍ BETLÉMSKÉHO SVĚTLA 

Frymbursky zpravodaj_březen_2025_Sestava 1  03.03.2025  11:06  Stránka 24



OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

25

Společná akce našich a rakouských 
 hasičů proběhla ve večerních hodinách 
na začátku února. Tématem byla záchra- 
na osob z ledové magistrály, pod kte-

rými se prolomil led. Cvičení trvalo přes 
dvě hodiny. Záchranu tonoucí osoby  
z propadlého ledu si vyzkoušely obě  
jednotky. Velitelé obou jednotek Jan 

Stoiber a Helmut Atzmüller se domlu-
vili na další spolupráci.  

Jiří Řechtáček, 
starosta Sboru dobrovolných hasičů 

V sobotu proběhl tradiční Hasičský bál v Přední Výtoni. Velké poděkování za přípravu, hladký průběh bálu a závěrečný 
úklid patří některým členům Sboru dobrovolných hasičů Přední Výtoň. Velmi si vážíme našich sponzorů, od kterých  
jsme dostali celkem 467 cen do tomboly. Na bál dorazilo více jak 150 lidí včetně našich kamarádů hasičů ze Schöneggu,  
Piberschalgu, Prostředních Svinců a Vyššího Brodu. Svůj nemalý podíl na skvělé zábavě měla kapela K-CLUB. Tančilo a zpívalo 
se do brzkých ranních hodin. Už se všichni těšíme na příští ročník, termín 14. 2. 2026.  

Jiří Řechtáček 

HASIČSKÝ  PLES 

ČESKO-RAKOUSKÉ HASIČSKÉ CVIČENÍ 
Cvičení rakouských hasičů a naší zásahové  

jednotky na zamrzlém lipenském jezeře

BLAHOPŘÁNÍ  
Dne 23. 1. 2025  

oslavil dlouholetý člen a bývalý starosta  
našeho Sboru dobrovolných hasičů Přední Výtoň  

pan Karel Štix  
krásné 85. narozeniny.   

      Rodák z Krabonoše učil celkem 34 let hlavně ve škole 
v Přední Výtoni. Pan Štix se stále aktivně zapojuje do 
chodu sboru mimo jiné jako člen výboru.  
      K narozeninám popřát mnoho zdraví a štěstí přišli Jiří 
Řechtáček – starosta SDH PV a Jan Stoiber – velitel SDH. 
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 Senioři pokračují v seriálu vědo-
mostních kvízů. Ten poslední  se  usku-
tečnil v pátek 31. ledna 2025 za účasti 
16 soutěžících. Souboj  s pamětí byl  vy-
rovnaný, jak je vidno z tabulky.  O koneč-
ném pořadí rozhodl rozstřel. Součástí 
péče o naše duševní zdraví je i tato 

forma zábavy a výsledky dokazují, že  
v této oblasti nezůstáváme pozadu.   

Děkujeme manželům Kroneislovým  
za obětavou přípravu kvízů, jejich pre-
zentaci a čas, který tomu věnují. 

Karel Stix

SENIORKLUB PŘEDNÍ VÝTOŇ Z.S.  

Seniorklub Přední Výtoň by rád přijal mezi sebe další členy. Při posledním „prostudování” Stanov seniorklubu PV jsme 
zjistili, že členství má tyto podmínky: 

●  věk více než 45 let 
●  bydliště v České republice 
●  zaplatit členský příspěvek 200,- Kč ročně  

Z výše uvedeného vyplývá, že členové nemusí být nutně jen senioři a nemusí bydlet přímo jen v Přední Výtoni. Mnoho  
z Vás to vše ví, ale pro ty, kteří by měli zájem, uvádím i akce, které konáme  

●  výlety po dohodě se členy 
●  přednášky s různorodými tématy, nebo i zážitky z cest z celého světa 
●  kvízy 
●  hrajeme petang i bowling 
●  vánoční i letní posezení s hudbou a pohoštěním 
●  zorganizovali jsme kurzy jogy zde na obecním úřadě (cvičí s námi i muži) 
●  další akce po dohodě, např. vánoční nebo velikonoční tvoření 
●  přijímáme jakékoliv nápady, co by bylo možné dělat  

Toho všeho se mohou zúčastnit i nečlenové, ale je nutné říci, že členové mají vždy přednost a díky dotaci na činnost od 
obce mají na některé z akcí slevy. Budeme rádi, když se k nám přidáte.   

Kontakt na Seniorklub získáte na Obecním úřadě Přední Výtoň.  

Vědomostní kvíz 31. ledna 2025

Nábor do Seniorklubu Přední Výtoň

Tabulka výsledků  
                              Družstvo                                                   body           pořadí 

Josef Kubák, Oldřich Mareš, Roman Rada                         39                 1.

Vlastislav Smolka, Veronika Jakubová, Jiří Libertin             38          2. rozstřel 

Jana Ptáčková, Jitka Smolková, Marcela Hudecová           37                 4.  

Karel Stix, Jiřina Reisingerová, Gabriela Radová                  36                 5.  

Eva Kantorová, Lenka Skalová, Alena Štiková                       38          3. rozstřel

                                                                                                          

Seniorklub z.s. Přední Výtoň touto cestou děkuje  
panu Václavu Švepešovi z Českých Budějovic za jeho finanční dar,  

který věnoval našemu spolku na činnost v roce 2025. 
Za všechny vděčné členy Ing. Alena Štiková, předsedkyně 
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Ale vůbec nebyla „ouzká a naši páni povolení dali“ a tak se náš Seniorklub vydal na cestu. Moc pěkně jsme si to tam  
v sobotu 22. února 2025 užili. 

Navštívili jsme výstavu orchidejí v českobudějovickém muzeu. Čekala nás tady záplava květů nejrůznějších barev a tvarů. 
Mezi nimi i vzácná orchidej diamantová s hedvábnou kresbou listů nebo vonící orchideje z čeledi Catle. Mezi vystavenými 
květinami byla i terária s tropickými plazy, ještěrkami a hmyzem. 

Zaujal nás jedovatý pavouk sklípkan i dvojice mladých krokodýlů mořských odchovaných v protivínské ZOO (evropský 
unikát). Zde jsme si osvěžili a připomněli poznatky z této ZOO, kterou jsme nedávno navštívili. Neméně zajímavá byla 
i prohlídka ostatních exponátů muzea v oddělení přírody, národopisné části i ukázky rozvoje průmyslu a dopravy Českých  
Budějovic v 19. a 20. století. Návštěva muzea byla velmi zajímavá a poučná.  

Po výstavě jsme vyrazili do ulic krajského města v doprovodu paní průvodkyně. Šlápli jsme si na „ bludný kámen“ na  
náměstí a vyslechli příběhy z historie Solnice, Dominikánského kláštera a dalších kulturních památek. Z historie do současnosti 
jsme se vrátili v obchodním centru Globus. S několika dárky a příjemnými vzpomínkami  jsme nastoupili do autobusu a vydali 
se na zpáteční cestu .  

Mgr. Jitka Smolková

K BUDĚJICŮM CESTA

Dne 14. 12. 2024 se konal tur-
naj metané na ledě ve Vimperku  
a 18. 1. 2025 ve Strakonicích.  

Naše družstvo se zúčastnilo 
turnaje druholigových družstev ve 
Strakonicích, skončilo na pátém 
místě a ve druhé lize se udrželo.  

Gratulujeme. 
 

První místo vybojoval tým ZKM 
Vodňany II a postoupil do I. ligy 
 

Karel Stix 

METANÁ NA LEDĚ
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Naše země má  rozsáhlou  síť nejrůznějších úřadů, institucí, které mají dbát a vyžadovat dodržování zákonů vyhlášek  
a nařízení jak od občanů, tak od organizací a firem. Přesto se stále najdou někteří, kteří je obcházejí. Jeden otřesný případ  
z poslední doby objevila redakce ČT 1. Zpracovala reportáž o podivném způsobu demolice nádherné budovy, postavené firmou 
stavitele  Augusta Křížky z Vodňan v roce 1934 v bývalé osadě Kyselov. Stal jsem se svědkem této tristní události, spolu  
s historičkou regionálního muzea z Českého Krumlova, Vladimírou Podanou. Zapsal jsem si její slova, která uvedla do kamery: 

„Celnice, byla postavena v letech 1933–1934 pro účely finanční stráže. Budova sloužila finanční stráži, pro finanční stráž se 
začaly stavět takové budovy ve 20.–30. letech 20. století. I zde v Kyselově se střežila hranice a byla tu proto, aby zabraňovala pašeráctví. 
Povinnosti a funkce přibývaly. Když se začala vyhrocovat situace koncem třicátých letech, bylo jasné, že se budou střežit i hranice 
proti hrozícímu nacistickému nebezpečí. Situace se přímo tady u Kyselova začala vyhrocovat 21. května 1938. Bylo nutné přibírat 
další posily. Na pomoc přišli další finančníci – civilní obyvatelstvo, které už bylo pod Stráží obrany státu, která byla tehdy poprvé  
aktivována. Když bylo potřeba, přicházeli sem i na zkoušku mladí četníci z Českých Budějovic. Od začátku první mobilizace Stráže  
obrany státu tu začala být situace napjatá. Henleinovci tu udržovali neustálou střelbou lidi ve stálé pozornosti. Mladí četníci to  
psychicky neunášeli, často se nervově zhroutili a museli i druhý den po nástupu být přesunuti pryč. Nakonec hranice drželi jen  
finančníci. Ale stavy začaly narůstat v září i tím, že sem byli přidělení Rusíni na pomoc. Nakonec, aby udrželi klid, tak z Kyselova byli 
vybíráni finančníci, kteří byli určeni jako velitelé do stráží,  které byly rozmístěné kolem. 

21. září 1938 došlo západně od budovy celnice k velké bitvě. Osmičlenné družstvo bylo ve dvaadvacet hodin napadeno na Kozích 
Stráních. Tržnou ranou na hlavě byl poraněn jeden z našich finančníků. Posila, kterou si přivedli Henleinovci, byla mnohonásobná.  
Boj byl dlouhý, náš byl jeden raněný, dva Henleinovci padli. Náročné to bylo i pro české finančníky v tom, že tu bydlelo ve velkém  
množství německé obyvatelstvo, a Němci odmítali prodávat potraviny místním Čechům, tedy financům i členům Stráže obrany státu, 
kteří měli často hlad. 

Mimořádně je tu dochováno zařízení, které mělo zabránit, aby motorizované jednotky – tanky objely závoru. Jsou to v betonovém 
základu zapuštěné kolejnice. 

Místo je spojené také s jedním z našich regionálně nejvýznamnějších převaděčů a kurýrů Janem Králem. Jeho první přechod 
přes hranice se odehrál východně, kousek od bývalé budovy kyselovské finanční stráže. Přešel tudy ještě několikrát opakovaně  
nejen se zprávami, ale i s lidmi, kteří chtěli nebo museli z Československa uprchnout. Začal přecházet v roce 1951 a poslední přechod 
uskutečnil v roce 1954, kdy byl nakonec usmrcen zásahem elektrického proudu v drátěných zátarasech u sousední roty Koranda.“ 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

Tady jsou informace od Zdeňka Šmídy z Prostějova, který se věnuje státní hranici, a poskytl mi podklady, které mohu  
zveřejnit, za což mu velmi děkuji. 

Budovu navrhla první Československá architektka Milada Petříková-Pavlíková  (*22. srpna 1895 Tábor – †30. června 1985 
Praha) – byla česká architektka, první žena v ČSR, která byla promována (1921) na Ing. arch. na Vysoké škole architektury  
a pozemního stavitelství ČVUT v Praze 

Kolaudace proběhla 25. září 1934 a sloužila jako Celnice a Finanční stráži do r. 1947 a po jejich zrušení nastoupili příslušníci 
SNB. Od r. 1951 do r. 1989 v ní pobývala rota Pohraniční stráže. Po jejich odchodu nastoupila Pohraniční policie, která ji  
užívala až do svého zrušení. Budova byla ve velmi dobrém stavu, i když, protože byla neobydlena, začínala chátrat. V lednu 
2025 bylo započato s její demolicí a na jejím místě mají být vybudovány apartmány. Vše, co bylo uvnitř dřevěné nebylo  
odvezeno, ale shořelo na hromadách – v Chráněné krajinné oblasti !!! 

Budova, postavená v krásném koutu šumavské přírody, která si zasloužila být zařazena jako kulturní stavební památka, 
nenávratně zmizela. Naši sousedé se domnívají, že se k nám vrací  léta po r. 1948, kdy se v okolí hranic bouraly celé vesnice 
a nádherné církevní stavby. V jiných zemích se starají o zachování podobných památek z doby minulé.  

Opravdu máme zájem a starost o zachování naší krajiny a její zvelebování pro příští generace ??? A takové betonové  
krabice mají znehodnotit nádherný kus půvabné Šumavy. 

Tento stav je z dokumentován  na internetu v rubrice  „Toulky Šumavou“ jedním rakouským turistou. Karel Stix 

KYSELOV
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